

不折不扣抓落实

本报记者 宋静思 刘书文 田先进

习近平总书记高度重视抓落实工作，强调“要不折不扣抓落实，确保最终效果符合党中央决策意图”。连日来，习近平总书记参加江苏代表团审议，看望民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，出席解放军和武警部队代表团全体会议，发表了一系列重要讲话，指明了前进方向、提供了根本遵循。

代表委员表示，要深入学习贯彻习近平总书记全国两会期间重要讲话精神，遵照“不折不扣抓落实”的重要要求，坚定信心、开拓奋进，求真务实、担当作为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

在完整准确全面把握上下功夫

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，是新时期的硬道理。习近平总书记指出，要牢牢把高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力。

“习近平总书记的重要讲话指明方向、凝聚力量，我们必须不折不扣抓好落实。”西南大学副校长赵玉芳代表表示，要在完整准确全面把握上下功夫，对“国之大者”领会到位，对是什么、干什么、怎么干了了然于胸，深刻领悟习近平总书记重要讲话的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，做到知其然更知其所以然，为贯彻落实打下坚实基础。

“创新是引领发展的第一动力。面对新一轮科技革命和产业变革，我们必须抢抓机遇，加大创新力度，培育壮大新兴产业，超前布局未来产业，完善现代化产业体系。”安徽省安庆市市长张君毅代表介绍，得益于新能源汽车等产业的发展，安庆进出口保持较快增长。“安庆将紧紧抓住长江经济带发展、长三角一体化发展等重大战略机遇，找准方向定位，大力发展战略性新兴产业，加快发展新质生产力。”

“改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定中国式现代化成败的关键一招。谋划进一步全面深化改革重大举措，有助于为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。”中国铁路郑州局集团有限公司党委书记、董事长孙景代表表示，将继续深化体制机制改革，进一步挖掘高铁网络资源潜力，提升网络整体效能和运营品质，为更好畅通经济要素流动、促进区域协调发展、构建新发展格局发挥重要支撑作用。

“增进民生福祉是发展的根本目的，

让人民生活幸福是‘国之大者’。学习习近平总书记全国两会期间重要讲话精神，深刻感受到‘人民’二字重若千钧。”河北省灵寿县南营乡车谷砬村党支部书记陈春芳代表介绍，太行山深处的车谷砬村，曾是交通闭塞的穷山村，近年来通过发展生态旅游，驶上了致富“快车道”。

“我们一定要把习近平总书记的重要讲话精神学好、领悟好，不折不扣落实好。”陈春芳代表表示，要在发展中稳步提升民生保障水平，把发展成果不断转化为生活品质，同时引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

紧贴时代发展脉搏和各地发展实际

空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实。习近平总书记强调，要继续巩固和增强经济回升向好态势，提振全社会发展信心，党员干部首先要坚定信心、真抓实干。

“习近平总书记全国两会期间重要讲话，既有蓝图擘画，又有方法指导。”新希望集团有限公司董事长刘永好委员表示，新征程上，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，紧贴时代发展脉搏和各地发展实际，完整准确全面落实，就不会走偏、不会走样。

“绿色发展是高质量发展的底色，要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。”内蒙古自治区巴彦淖尔市市长王志平代表介绍，去年巴彦淖尔市造林、种草、防沙治沙均超额完成任务，乌梁素海水质明显提升。“我们要坚决打赢黄河‘几字弯’攻坚战，统筹抓好防沙治沙和风电光伏一体化工程，守护好乌梁素海这颗‘塞外明珠’，坚决筑牢我国北方重要生态安全屏障。”

恩施是长江入鄂第一站，是清江发源地，是长江中上游地区重要水源涵养地。“我们将深入贯彻落实习近平总书记全国两会期间重要讲话精神，把恩施的发展放到长江经济带发展大局中进行谋划，找准方位，明确路径，真抓实干。”湖北省恩施土家族苗族自治州州长夏锡璠代表表示，要深入践行习近平生态文明思想，锚定建设“两山”实践创新示范区定位，深化大气、土壤、水环境治理，加快清江等流域综合治理，确保“一江清水东流”。同时，持续探索“两山”转化路径，推动经济社会发展绿色化、低碳化转型，以高水平保护支撑高质量发展。

“‘绿色含金量’的高质量发展，面临的课题之一是把科技创新能力

有效转化为新质生产力。发展新质生产力不是要忽视、放弃传统产业，要防止一哄而上、泡沫化，也不要搞一种模式。”重庆市涪陵区委书记王志杰代表表示，制造业是涪陵经济发展的基石和支撑，实现高质量发展的关键也在制造业。涪陵将立足现有产业优势、发展赛道，推动科技创新成果应用到具体产业，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，加快培育发展新质生产力的新动能。

靠实干开创更加美好的未来

用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。习近平总书记强调，要抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，把各方面的干劲带起来。

“不折不扣抓落实，既要完整准确全面落实，确保执行不偏向、不变通、不走样，也要突出目标导向、效果导向，以创造性工作把党中央决策部署落到实处。”中铁六局丰桥桥梁有限公司石家庄项目部副经理王足刚代表表示，做任何一项工作都不能浅尝辄止、虎头蛇尾，要真抓实干、善作善成，让党中央重大决策部署精准落地、产生实效。

近年来，黑龙江省鹤岗市以“资源+产能+技术+新材料”全产业链为核心纽带，带动石墨产业链上下游企业协同发展。鹤岗市市长王兴柱代表表示，鹤岗将以石墨产业科技化、智能化为着力点，支持企业建立技术创新中心等平台，推动石墨产业不断迭代升级。

“政策的生命力在落实，既不能变形走样，也不能层层加码。要深入贯彻落实习近平总书记全国两会期间重要讲话精神，运用科学的工作方法，切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点，以实干促落实，推动经济社会高质量发展。”福建省莆田市委副书记、市长林旭阳代表表示，莆田市坚决贯彻党中央决策部署，立足本地资源禀赋、产业基础，用新技术改造提升传统产业，积极促进产业高端化、智能化、绿色化发展。

昔日盐碱地，今朝“米粮川”。近年来，吉林省白城市科学推进盐碱地综合治理，开发好盐碱地等耕地后备资源。“落实才能出成绩，执行才能见成效。我们要不折不扣贯彻落实党中央决策部署，持续抓好以盐碱地治理为重点的‘改地增粮’，坚决扛起保障国家粮食安全责任。”白城市市长杨大勇代表表示，新时代新征程，我们要紧紧围绕党和国家中心任务，激发全社会创造活力，提振干事创业的精气神，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家，不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。

（本报记者金歆、翟钦奇、强郁文、王永战、王荃欣、郑智文、王亮参与采访）



两会今日谈

“聆听习近平总书记重要讲话，我们信心更强、干劲更足”“聚焦主责主业，大胆创新”“肩负起乡村振兴‘领头雁’的使命，积极发展农村电子商务”“持续打造化工新材料产业体系”“加快推进现代农业服务平台建设”……全国两会期间，代表委员思考最多的，就是如何抓好落实、实干奋斗，把各项工作做得更好。

落实是最有效的担当，实干是最有力的语言。怎样因地制宜发展新质生产力？如何推动经济社会发展绿色化、低碳化？贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，离不开团结奋斗、真抓实干。

良弓在手，贵在速发。于本宏委员提出的关于推动大规模设备更新的意见建议，在大会开幕不久，就被转给有关部门研究办理，并很快收到回应。新征程上，要只争朝夕、时不我待，加速把谋划变成行动，把行动转化为实效。

敢作敢为，更须善作善成。抓落实，既要有实干的精神，还要有会干的方法。练就过硬本领、掌握科学方法，攻坚克难、开拓创新，才能滚石上山、爬坡过坎，不断创造新的业绩。

每一次抵达，都意味着新的出发。从春天出发，向未来起航，锐意进取、真抓实干，不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，满腔热忱投入中国式现代化建设中，亿万人的智慧与汗水，必将浇灌出一个更有活力、更加繁荣的中国。

信心更强 干劲更足

彭飞



图①：北京星际荣耀空间科技股份有限公司，装配测试人员在安装液体姿轨控制动力系统。

新华社记者 鞠焕宗摄

图②：位于浙江省宁波市镇海区的甬江实验室启东区项目近日顺利竣工验收。

郑凯侠摄(人民视觉)

图③：四川省南充市蓬安工业园区四川博萨汽车部件有限公司生产车间内，工人正在赶制订单。

彭圣洲摄(人民视觉)

图④：江西省瑞昌经开区智造小镇江西丰润电子有限公司生产车间内，工人在赶制零部件。

魏东升摄(人民视觉)

图⑤：江苏省昆山高新区通友智能有限公司，技术人员在调试激光剥漆机。

袁新宇摄(人民视觉)

图⑥：湖北省十堰市郧西县安家乡依托良好生态打造童话谷·天空牧场景区。

徐军摄(人民视觉)

